

就中刚关系正常化50周年 习近平同刚果(金)总统 齐塞克迪互致贺电

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平同刚果(金)总统齐塞克迪互致贺电,庆祝两国关系正常化50周年。

习近平指出,半个世纪以来,中刚关系健康稳定发展,传统友谊不断深化。近年来,两国建立合作共赢的战略伙伴关系,务实合作成果丰硕,有力增进了两国人民福祉。我高度重视中刚关系发展,愿同齐

塞克迪总统一道努力,以两国关系正常化50周年为契机,深化政治互信,加强共建“一带一路”合作,共同开创中刚关系新局面。

齐塞克迪再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记。他表示,半个世纪以来,中刚关系实现了持续、良好发展。我愿不断深化两国传统友谊,推动中刚战略伙伴关系取得新成果,造福两国人民。

事关食品接触容器安全的 3项国家标准发布

据新华社北京11月24日电(记者 赵文君)市场监管总局24日发布事关食品接触容器安全的3项国家标准,标准的发布实施将有助于加强食品接触容器材料质量监测。

这是记者24日从市场监管总局举行的“标准提升高品质生活”专题新闻发布会上获悉的,一批涉及食品、消费品、工业产品、安全生产、跨境电商等领域的国家标准在发布会上发布。

在食品金属容器产品规格质量方面,《食品容器用涂覆锡

锡或镀锌薄钢板质量通则》国家标准,针对食品包装容器新材料、新工艺快速发展应用,从生产、加工、运输、贮存和使用等全环节,进一步提升行业的质量控制水平。抗性测试和腐蚀测试是保障食品金属容器质量最关键的两类应用评价指标,《食品金属容器内壁涂覆层抗酸性、抗碱性、抗盐性的测定》和《食品金属容器内壁涂覆层耐蚀力和致密性的测定电化学法》国家标准填补了相关标准缺失的空白,进一步保障食品金属容器质量安全。

今年入冬以来最强寒潮来袭

据新华社北京11月24日电(记者 黄鑫)据中央气象台预报,26日至30日,我国将出现寒潮天气,大部地区气温将暴跌。

监测显示,过去10天,全国大部地区气温较常年同期偏高2摄氏度至4摄氏度,部分地区偏高4摄氏度至6摄氏度。受本轮寒潮影响后,大部地区气温将转为较常年同期明显偏低。

据介绍,此次寒潮不仅影响范围广、降温剧烈、风力大,还将伴有雨雪天气。预计26日至27日,寒潮天气将率先影响新疆、甘肃西部和内蒙古西部等地,大部地区气温将下降10摄氏度至18摄氏度,局地下降20摄氏度以上;上述地区将有6至8级偏北风、阵风9至11级。

28日至30日,寒潮天气将东移南下,继续影响我国中东部地区。中东部大部气温将下降8摄氏度至14摄氏度,局地降温幅度可达16摄氏度以上,长江中下游以北大部地区将有5至7级偏北风,阵风8至10级。

冷空气前锋过后,日最低气温0摄氏度线将逐步南压到长江中下游至贵州南部一带,日最低气温零下10摄氏度线将位于辽宁南部、北京西部至甘肃东部一带。

雨雪方面,预计25日至26日,新疆北部部分地区将有大到暴雪,局地有大暴雪;27日至30日,西北地区东部、华北部分地区、东北地区、黄淮、江汉、江淮等地先后有雨转雨夹雪或降雪,湖南、湖北东部、江西中北部、安徽南部、江苏南部、上海、浙江、福建北部有中到大雨、局部暴雨。

世界杯看点

谁率先出线 谁首个告别

据新华社多哈11月24日电(记者 王浩明 韦骅)卡塔尔世界杯25日将迎来小组第二轮首个比赛日的四场较量,分别是伊朗对阵威尔士、卡塔尔对阵塞内加尔、荷兰对阵厄瓜多尔、英格兰对阵美国,谁将成为本届比赛第一支晋级16强的队伍?这是当日的最大悬念,荷兰队、英格兰队和厄瓜多尔队都有可能率先出线。

在B组首轮,威尔士1:1战平美国队后,将迎接伊朗队的挑战,后者小组首轮2:6败给了英格兰队。贝尔点球帮助威尔士逼平美国队,让这个小组的出线形势显得扑朔迷离,英格兰一马当先,美国、威尔士和伊朗都有机会。贝尔虽然英雄暮年,但仍然是威尔士大腿,他的发挥决定着球队的上限。虽然伊朗队已经是六次晋级世界杯决赛圈,但他们面对欧洲球队从未取胜,与英格兰队的比赛前锋塔雷米包办伊朗队两粒进球,他也是对威尔士队的最大威胁。

A组首轮比赛中,卡塔尔和塞内加尔都输球了,这意味着本场比赛对双方来说都成了

“生死战”。这场比赛如果分出胜负,输球的一方将成为本届世界杯首个无缘十六强的球队,卡塔尔队在打破世界杯东道主首战不败定律后,有可能再次创造尴尬纪录。

尽管荷兰队战胜塞内加尔队取得“开门红”,但荷兰队的状态让人担忧。而厄瓜多尔队在揭幕战中完胜卡塔尔队,展现出这支南美球队不俗的实力。这场对决不会演变成一场一边倒的比赛,两支球队必会全力争胜,胜者有望成为本届世界杯第一个晋级十六强的球队。

英格兰队如果战胜美国队,将锁定一个十六强名额,这是“三狮军团”的“如意算盘”,虽然看起来实力对比悬殊,但实际上美国可能并没有那么容易就范。首战面对伊朗队,英格兰队打得酣畅淋漓,锋线多点开花,展现出了极强的进攻实力。此外,面对伊朗队的比赛前锋塔雷米包办伊朗队两粒进球,他也是对威尔士队的最大威胁。

A组首轮比赛中,卡塔尔和塞内加尔都输球了,这意味着本场比赛对双方来说都成了

遗失启事

浙江博悦进出口贸易有限公司遗失德清县工商行政管理局2021年12月2日核发的统一社会信用代码为91330521MA2JKB3L8A的营业执照正本,声明作废。

浙江智房网络科技有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。湖州宁馨文加食品有限公司遗失公章一枚,编码:33052210082379,声明作废。

遗失合格证一张,车型:LZW7004EVPHAM,合格证号:WDS05NE10520224,车架号:LK6ADAE1XNE458180,发动机号:H1N5077849,声明作废。

遗失机动车销售统一发票一张,发票代码:133002220269,发票号码:02194682,声明作废。

浙江玲珑生态农业股份有限公司遗失农村流转土地经营权证,权证编号:吴兴区农村流转土地经营权证(2018年份)(第001号),特此声明。

新冠肺炎疫情形势仍然严峻复杂。各地贯彻党中央决策部署,抓好高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,千方百计采取措施,努力实现最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

全力做好人民群众 生产生活服务保障

进一步优化疫情防控工作的二十条措施发布后,各地在贯彻落实中努力提升疫情防控科学性、精准性。

在安徽合肥包河区的方兴大道高速口,一辆辆外地牌照的大货车在现场工作人员的指引下依次进入停车场,驶入划定区域停放。

方兴大道高速道口疫情防控点负责人沈永武说,全市所有高速道口对来(返)肥货车车辆进城实行全流程闭环管理,货运车辆驾乘人员在道口接受核酸检测、信息登记后,由相关企业“点对点”将货车引导至目的地,货物装卸完成后,由相关企业引导至道口离肥,保障了交通畅通。

为降低制度性交易成本,陕西日前从降低市场主体准入成本、减轻市场主体经营负担、降低市场主体办事成本等5方面出台50项举措,为市场主体迎难而上、发展壮大注入动力。

福建厦门明确阶段性降低职工基本医疗保险费率等帮扶措施;深圳鼓励工业企业扩大排生产,全

坚定不移 千方百计

——各地统筹疫情防控和经济社会发展综述

市主要一级批发市场蔬菜上市量维持在2万吨以上水平,猪肉和鸡蛋的批发端上市量基本维持正常水平。

针对“买菜难”、线上购买供货不足等问题,重庆市组织保供企业前移零售功能,通过在小区门口设置固定临时保供点、物资中转站、流动保供车等方式,保障生活物资供应。

商务部消费促进司副司长安宝军表示,商务部将持续强化市场监管与预测预警,及时投放肉类储备;保障末端配送力量充足,满足封控隔离居民基本生活需要。

多措并举稳住市场主体

1.6亿多市场主体是经济发展的活力所在。疫情之下,稳住市场主体,成为当前稳住经济工作的关键。

近日,陕西西安莲湖区莲湖路第叁极茶饮店店主朱楠拿到了食品经营许可证。“从网上申请到预约远程踏勘,到拿到证件,全程只花了一天时间,办证时间大幅缩短。”朱楠说。

为降低制度性交易成本,陕西日前从降低市场主体准入成本、减轻市场主体经营负担、降低市场主体办事成本等5方面出台50项举措,为市场主体迎难而上、发展壮大注入动力。

福建厦门明确阶段性降低职工基本医疗保险费率等帮扶措施;深圳鼓励工业企业扩大排生产,全

力支持企业扩大投资;江苏明确持续深化涉企经营许可事项“证照分离”改革,推动减环节、减材料、减时限、减费用……

保产业链供应链,是保市场主体的基础。当前疫情防控形势严峻复杂,物流保通保畅成为保产业链供应链的关键一环。

为解决集成电路重点企业生产所需备品备件时效要求高、运输条件严苛等问题,合肥经开区空港保税物流中心加强供应链配套服务,协同海关采用“提前申报”“两步申报”“7×24”小时快速办理报关,即到即验,畅通航空货物流链,保障集成电路重点企业产业链供应链稳定。

“市场主体尤其是中小微企业,对于助企纾困政策的实施落地尤为期待,各地加快推动助企纾困政策再细化再落实,保障产业链供应链稳定畅通,为市场主体解忧添力,将更好稳住经济基本盘。”国务院发展研究中心研究员龙海波说。

推动经济进一步回稳向上

广西桂平市,大藤峡水利枢纽右岸厂坝工程施工现场,上千名施工人员正在抓紧施工建设。“工程已完成今年建设总投资的超80%,计划于2023年底完工。”广西大藤峡水利枢纽开发有限责任公司工程建设部主任谢济安说。

全球单机容量最大16兆瓦海上风电机组下线;我国“八纵八横”高铁主通道之一京港(台)通道的

重要组成部分昌九高铁全面开工建设;中广核浙江三澳核电项目1号机组完成穹顶吊装……各地加快实施重大项目工程,为扩大国内需求、稳住经济大盘提供支撑。

消费是畅通国内大循环的关键环节。当前,各地政策持续加码,推动消费加快恢复——

浙江印发《关于进一步支持稳外贸稳外资促消费的若干措施》,明确加大餐饮、家居消费支持力度;宁夏银川启动“夜经济消费券”政府惠民补贴活动……

稳外贸是稳增长的重要支撑。为实现进出口保稳提质目标任务,河北商务部充分发挥出口信用保险作用,进一步扩大出口信保覆盖面,对中小微企业予以倾斜,破解了外贸企业“有单不敢接、有单无力接”的困境。

“受疫情、国际形势变化等影响,有个别客户无法付款,出口信保公司为我们提出了建议,并在非常短的时间内受理案件,及时赔付到账,缓解了企业现金流紧张的状况。”石家庄辰泰造纸有限公司总经理李阔说。

国家发展改革委新闻发言人孟玮表示,随着稳经济一揽子政策和接续措施加快落地见效,以及政策性开发性金融工具、设备更新改造专项再贷款和财政贴息等一系列举措将在四季度集中显现,回稳向好基础将不断得到巩固。

新华社记者
新华社北京11月24日电

长江口二号古船即将“启程”



11月24日,空中俯瞰停靠在横沙码头的“奋力”轮(右)(无人机照片)。当日,在上海横沙岛的横沙码头,“奋力”轮整装待发。它“怀抱”着长江口二号古船,即将驶往位于上海杨浦滨江的上海船厂旧址1号船坞。长江口二号古船将在黄浦江畔“安家”。

新华社记者 方喆 摄

坚定历史自信 打造传世精品

——专访重大文化工程《复兴文库》编纂出版方负责人

全五编包含60多卷、300多册、1.1亿多字,已出版三编共计37卷、195册、6190万字,时间跨度达百余年……党中央批准实施的重大文化工程《复兴文库》日前正式出版发行。

日前,新华社记者独家专访《复兴文库》编纂出版方有关负责人,帮助读者更加深入了解这部大型历史文献丛书。

“历史是最好的教科书”

“修史立典,存史启智,以文化人,这是中华民族延续几千年的一个传统。”习近平总书记为这部卷帙浩繁的丛书作序,指出这部典籍的出版,对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

在实现伟大复兴的历史进程中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创造,留下了大量具有重要价值和时代意义的珍贵文献。《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题、以思想史为基本线索,全面梳理和精选1840年鸦片战争以来与中华民族伟大复兴相关的重要文献,系统反映中华民族从积贫积弱走向伟大复兴的光辉历程。

承担《复兴文库》编辑出版工作的中国出版集团所属中华书局执行董事、党委书记周绚隆说:“历史

是最好的教科书。总结中华民族在复兴之路上所走过的道路,所做的探索,我觉得是非常有意义的。国家在这个时候组织编纂出版这样一套大型的丛书,应该说正得其时。”

《复兴文库》由原中央文献研究室常务副主任、中国近代史和中共党史研究著名专家金冲及出任总主编,郑师渠、张海鹏、陈晋、张树军、谢春涛、张宏志等担任副总主编,集合国内有关领域的专家学者组建各编编委会承担具体编纂工作。

“主编团队都是近代史、党史、新中国史领域的专家,他们对于很多历史人物、历史事件、历史文献都有丰厚的知识储备。由他们主持编纂,可以确保《复兴文库》的学术价值和内容质量。”中华书局副总编辑李占颂说。

“倾力打造无愧于 民族和历史的传世精品”

从《开眼看世界》到《新文化运动》,从《中国共产党的成立是开天辟地的大事变》到《为实现民族独立和人民解放而奋斗》,从《中华人民共和国成立》到《为历史转折作准备》……已经出版的三编共计37卷、195册、6190万字,字里行间回响着一个古老民族走向复兴的铿锵足音。

周绚隆谈到,作为新时代的重大文化工程,《复兴文库》编纂启动伊始即明确目标要求——“倾力打

造无愧于民族和历史的传世精品”。

“主编要对书中的每个字都负起责任。”年逾九旬的金冲及告诉记者,“接到任务后,我所思考的就是要全力以赴把这套书编好。”

对历史负责、对民族负责、对人民负责,这样的工作态度贯穿《复兴文库》编纂出版全过程——李占领介绍,编纂团队制定了具体详细的编纂体例、编校规范,各个环节都有非常严格的编校流程。前后参与《复兴文库》编校工作者多达百余人。

在书业“老字号”中华书局的七楼,楼梯口处“复兴文库编辑部”七个朱红色大字格外醒目。几年来,它默默见证了无数个埋头苦干的不眠夜、一次次出版编校的“大会战”。

复兴文库编辑部成员朱兆虎告诉记者,时间紧、任务重,如何在在规定时间内保质保量完成编校任务是需要时间来磨合的,精雕细琢、精审细校,只有这样才能让《复兴文库》以高质量高水准呈现在读者面前。我们把下班后的休息时间都利用起来,过去两个春节也都在加班加点中度过,确保任务保质保量完成。”

“述录先人的开拓, 启迪来者的奋斗”

文化兴则国家兴,文化强则民族强。当前,全面建设社会主义现代化现

代化国家新征程已经开启,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。专家认为,《复兴文库》第一至三编的出版具有深刻的历史意义和现实意义。

“循着中华民族伟大复兴之路,按照中国近现代史和当代史的时代划分确定了《复兴文库》的分编设计,集中展现影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果。《复兴文库》的编纂出版,对于增强自信、凝心聚力都是非常有意义的,对于我们判断未来的大势也有参考意义。”周绚隆说。

“编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,述录先人的开拓,启迪来者的奋斗。”《复兴文库》总主编金冲及表示,《复兴文库》努力以宏大的视野全景式展现中华民族由弱变强的伟大奋斗历程,昭示实现中华民族伟大复兴已进入不可逆转的历史进程,力求为人们学习近代以来的中国历史提供宝贵文献资料。

“通过编纂出版这部文库,希望把中华民族的过去、现在和未来贯通起来,引导人们从历史中借鉴和汲取智慧营养,认识和把握规律、看清发展潮流,坚定实现中华民族伟大复兴的信心和决心。”金冲及说。

新华社记者 史竞男 王鹏
新华社北京11月24日电